
IVAN VOUK: 

Ob sklepu prvega letnika 
„Našega roda". 

Sedem številk, 256 strani, mnogoštevilne 
ilustracijte, Cena 10-50 Din, 40 000 izvodov. 
To bi bili zunanji, materialni znaki, ki mno* 
go povedo ali pa tudi nič. Kakor je pač člo* 
vek, ki .na stvar gleda. 

Toda že ta suha dejstva morejo dobro 
hoteče navdati z veseljem. Tolikega boga* 
stva in za tako ceno hi še nihče poslal v slo* 
vensko janost. čim večja pa je naklada lista, 
tem večja je moralna odgovornost uttfedniko* 
va. Ni vseeno, če pošSljbš kako inoumno ali 
eclo kvarno stvar v svet v 1000 alli. v 40000 
izvodih. Zato je jasno, da se irazumen inpre* 
viden urednik zaveda svoje odgovornosti. In 
te velike odgovornosti se je zavedal tudi tov. 
Ribičič. 

Ko je prevzel težko (nalogo urednika 
mladinskega lista, je prevzel obenem (tudi or* 
ganizacijo uprave, zakaj že takoj spočetka je 
računal na 20.000 izvodov. Uspeh pa je, ka* 
kor znano, daleč prekosil to pričakovanje. 

Zdaj pa je treba odgovoriti na vpraša* 
nje, ali je 1*91 /izpolnil tudi-vsebinsko nade, ki 
jih je učiteljstvo stavilo nanj? 

Kakor pri vsaki široko zasnovani isltvari, 
so tudi tu mnenja različna in ni čudno. Tudi 
se jie tovariš urednik dobro zavedal prego* 
vora, da vsem ni mogoče ustreči, in se gotovo 
ni ustrašil kritike, sicer hi ne bil p.revzel tež* 
ke naloge urednika. 

Po vsebini je list pester. Leposlovni se* 
stavki, veda, zabavni sestavki, predel za »Ci* 

cibamov rod«, otroški pirispevki, vse to je so* 
razmerno porazvrščeno na 256 straneh. 

Pni presojevanju, ali je bil list dober ali 
ne, prihajata v poštev dva faktorja: otroci, 
katerim je list namenjen, in odrasli, ki se za* 
nimajo za vzgojo. Dobro je torej zvedeti, 
kaj pravi mladina, a dobro je tudi poznati 
mnenje vzgojiteljev. Za mnenje mladine prej* 
me -uredništvo dragocene podatke od učite* 
ijev, ki so po oni tabeli vprašali otroke, ka* 
tere stvari so jim ugajale, katere manj, ka* 
tere nič. 

Vzgojitelj si vprašanje stavi nekoliko 
drugače. Ta se vpraša, ali je bila vsebina 
vzgojna, koristna iln duhu časa primerna? To 
vprašanje je ddoma sprožil tovariš Albert 
Žerjav v 44. številki letošnjega »Učiteljskega 
Tovariša«. Ker se z nekaterimi njegovimi iz* 
vajanji ne strinjam, naj mi ne zameri, ako 
povem na tem mestu svoje mnenje. 

Nepotrebno se mi zdi vprašanje: aH 
bodi list umetniški alli pedagoški (bržkone 
misli tovariš Žerjav pri tem: vzgojen). Zame 
je stvar kaj preprosta. Mladinski list imej 
predvsem nalogo: 1. gojiti v mladini zmisel 
za vse, kar je lepo in dobro. 2. Mladinski list 
povzdiguj vrednost značajev. Šele na zad* 
njem mestu naj pride na vrsto koristnost. 

Kdaj j»e list vzgojen? Če prinaša lepo* 
sllovne sestavke resnično umetniške višine. 
Vsaka umetnina je obenem tudi vzgojna. 
Kar je lepo, ne more biti kvarno, izato je le* 
poslovje tudi etično. Zatorej ne razumem 
tovariševe trditve, da je bil »Naš rod« pre* 
več literaren in premalo pedagoško fundiran. 

Tovariš Žerjav bi hotel imeti mladinski 
časopis ali žurnal namesto revijalnega lista, 
kakor ga on nazivi je. Izhajal naj bi dvakrat 
na mesec. V koliko temelji ta njegova želja 
na zahtevah učiteljstva, kakor on pravi, ne 
vem, vendar pa bi se dalo o tem vprašanju 

razpravljati, dasi sem jaz osebno proti kak* 
šnemu manj resnemu, samo za površno mo* 
dernostjo hodečemu žurnalu. 

Res je, da se jie moral »Naš rod« ozirati 
na otroke različne starosti in je prinašal stva* 
ri, ki so pretežke za otroke nižje osnovne 
šole Zato je tovariš urednik vstavil, za naj* 
mlajše predel »Cicibanov rod«. Skušal je pač 
ugoditi vsem. Ker pa ni misliti, da bi izdajali 
v bodoče dva mladinska lista, enega za mlaj* 
še. drugega za starejše, zato si bo treba tudi 
za naprej tako pomagati. 

Vkljub mnogoštevilnim in obsežnim se* 
stavkom leposlovne vsebine ni tov. Ribičič 
zanemarjal realnih in drugih panog. Tako je 
bil »Naš rod« nekakšen univerzalen list, ne* 
kakšen »Das Buch fiir AlTe« in v glavnem bo 
pač moral tudi tak ostati. Več ali manj so 
vsi mladinski listi tako urejevanj, in kolikor 
poznam inozemske mladinske liste, ne dobiš 
mnogo med njimi takih, ki bi »Naš rod« pre* 
segali. 

Za združitev »Našega roda« z Mladinsko 
Matico sem. Najboljša rešitev bi se mi zdela 
tale: 10 številk »Našega roda« in 4 knjige 
Mladinske Matice. Vsako četrtletje naj bi 
izšla po ena knjiga. Kdor bi bil naročen tri* 
krat zapored na »Naš rod«, prejme tudi 
knjigo .Mladinske Matice istočasno s tretjo 
številko. Tako ni otrok primoran plačevati 
vseh 10 številk »Našega roda«, zato da prej* 
me na koncu šolskega leta 4 knjige hkratu. 
Kako naj se oškoduje otrok, ki je prinesel 
denar samo dva ali tri, štiri mesece, nato pa 

tzastame? Ta ne prejme nobene knjige Mla* 
dinske Matice, dasi je v naročnini za »Naš 
rod« tudi del prispevka za Maldinsko Ma* 
tico. To. vprašanje je treba dobro pretehtati, 
sicer bo pri zbiranju naročnikov zmeda in 
pri otrocih nezadovoljnost. Vsi vemo, da je 
mnogo takih otrok; ki so kupili po eno, dve 
številki »Našega roda«, nato so zastali, pa 

pozneje zopet kupili eno ali dve številki. Ta* 
ko bo tudi v prihodnje in t o bo treba uva* 
zevati. 

Združitev »Našega roda« in »Zvončka«, 
ki jo tovariš Žerjav zahteva, se mi zdi nepo* 
trebna. Kaj nam more »Zvonček« škodovati? 
»Zvonček« ima svojo tradicijo, svoje naroč* 
nike, in če izhaja z naročnino, potem je zna* 
menje, da je še vedno potreben. Saj imamo 
še »Vrtec« in »Angelčka«. In vendar niso ti 
trije mladinski listi »Našemu rodu« nič ško* 
dovali. Konkurenca pa je po mojem mnenju 
tudi na tem polju zdrava. Čemu pa bi tudi 
devali vse pod en klobuk? Sicer pa je »Zvon* 
ček« zasebna lastnina in združitev, ki si jo 
tovariš Žerjav želi, ni odvisna samo od nas. 

Končno naj se še dotaknem očitka, da 
je skavltizem v kmetskem mladinskem listu 
nepotreben. Kmet, da se giblje v naravi, in 
da je kmeltski otrok že po naravi najboljši 
skavt. Tega mnenja nisem. Zakaj pa so so* 
kolska in orlovska društva tudi na kmetih 
uspevala? In tudi Sokol kraljevine Jugosla* 
vije bi bil pač slabotna institucija, če bi se 
ograničil samo na meščanstvo. 

Skavtizem kakor telovadba sta tudi na 
kmetih potrebna. Saj vzgajata predvsem zrni* 
sel za zdravje in telesno negovanje. In to ie 
baš na kmetih sila potrebno. Kaj pa vzgoja 
samozavesti in nacionalnega čuta? Boj proti 
alkoholu in razvratlnosti? To so vendar kra* 
sne naloge skavtizma in danes tudi Sokola 
kraljevine Jugoslavije. Preko tega ne more 
mladinski list, ki je razširjen v 40.000 izvodih. 

Povedal sem nekaj svojih misli o »Na* 
šem rodu«, želeč, da bi se še kdo oglasil in 
bi prišli do sklepov in rešitve, ki bodo v pro* 
speh »Našega roda« in Mladinske Matice. Za 
dosedanje delo pa gre tovarišu Ribičiču pol* 
no priznanje in zahvala. 


